Правила публикации статей в сборнике «Труды международной 

конференции  « Музей - университет: взаимодействие в Сети»

Санкт-Петербург 28 ноября 2013 г.

Материалы конференции планируются к публикации в четвертой декаде января 2014 в виде «Сборника трудов конференции» по результатам конференции. Срок предоставления материалов – 20 ноября 2013 г.
Авторы имеют возможность представить материал в виде статьи или расширенных тезисов доклада. Материал, предлагаемый для публикации, должен являться оригинальным, неопубликованным ранее в других печатных изданиях. Рекомендованный объем статьи — 20–40 тыс. печатных знаков с пробелами, расширенных тезисов 5-10 тыс. символов. Тезисы должны давать достаточно полное представление о содержании предлагаемого доклада, включать список библиографии и/или ссылок на Интернет-ресурсы. При подаче заявок авторы должны указать, к какому из основных тематических направлений конференции относится их работа. Можно указать несколько направлений из перечисленных в тематике конференции. Принятые работы необходимо оформить согласно  следующим правилам: 
1.1. Обязательными элементами публикации являются: 
· фамилия и инициалы автора (соавторов);
· название статьи; 
· основная часть; 
· примечания и библиографические ссылки; 
· резюме (summary) на русском и английском языках (с переводом фамилии автора (соавторов) и названия статьи);
· ключевые слова на русском и английском языках; сведения об авторе. 
2.1. Общие правила оформления текста 
Авторские материалы должны быть подготовлены с установками размера бумаги А4 (210х297мм), с полуторным междустрочным интервалом. Цвет шрифта — черный, высота букв, цифр и других знаков — не менее 1,8 мм (кегель 12). Текст следует оформлять, задавая следующие размеры полей: правое — 25 мм, левое — 25 мм, верхнее — 25 мм, нижнее — 25 мм. Разрешается использовать следующие компьютерные возможности акцентирования элементов текста: курсив, полужирный курсив, полужирный прямой. Подчеркивание текста нежелательно. 
Все текстовые авторские материалы принимаются исключительно в формате RTF (Reach Text Format). Подготовленный в текстовых редакторах MS Word или OpenOffi ce Writer авторский материал следует экспортировать, сохранив («Сохранить как…») в формате RTF, и проверить на предмет корректного экспорта всех составляющих публикации (таблиц, формул, иллюстраций и т. п.) в текстовом редакторе WordPad, входящем во все варианты комплектации операционной системы MS Windows. 
Страницы публикации нумеруются, колонтитулы не создаются. 
2.2. Иллюстрации 
Иллюстрации (чертежи, графики, схемы, диаграммы, фотоснимки) располагаются в публикации непосредственно после абзаца, в котором они упоминаются впервые, вразрез текста. 
Все иллюстрации должны иметь наименование и, в случае необходимости, пояснительные данные (подрисуночный текст); на все иллюстрации должны быть даны ссылки в тексте статьи. Слово «Рисунок», его порядковый номер, наименование и пояснительные данные располагают непосредственно под рисунком. 
Иллюстрации следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией. Если рисунок один, он не нумеруется. 
Чертежи, графики, диаграммы, схемы, иллюстрации, помещаемые в публикации, должны соответствовать требованиям государственных стандартов Единой системы конструкторской документации (ЕСКД). 
Помимо заверстанного в текст иллюстрационного материала, все иллюстрации должны быть представлены отдельными графическими изображениями (распечатанными на принтере или выполненными традиционным, ручным способом, размер min 90×120 мм, max 130×120 мм) и/или файлами электронных документов. 
Электронные полутоновые иллюстрации (фотоснимки, репродукции) должны быть представлены в формате JPG или TIF, серый, минимальный размер 100×100 мм, разрешение 300 dpi. 
Текстовое оформление иллюстраций в электронных документах: шрифт Times New Roman или Symbol, 9 кегль, греческие символы — прямое начертание, латинские — курсивное. 
2.3. Таблицы 
Таблицы применяют для лучшей наглядности и удобства сравнения показателей. Все таблицы должны иметь наименование и ссылки в тексте. Их наименование должно отражать их содержание, быть точным, кратким и размещаться над таблицей. 
Таблицу следует располагать непосредственно после абзаца, в котором она упоминается впервые. 
Таблицу с большим количеством строк допускается переносить на другую страницу. 
Заголовки граф, как правило, записывают параллельно строкам таблицы; при необходимости допускается перпендикулярное расположение заголовков граф. 
При подготовке таблиц следует учитывать, что «Вестник СПбУ» не имеет технической возможности изготавливать вклейки для многоколоночных таблиц, не умещающихся на полном развороте журнального формата. 
Текстовое оформление таблиц в электронных документах: шрифт Times New Roman или Symbol, 9 кегль, греческие символы — прямое начертание, латинские — курсивное. 
Не требуется представлять таблицы в отдельных документах, подобно иллюстрациям. 
2.5. Примечания, ссылки и библиографическое описание источников. 
Ссылки на авторские примечания в тексте оформляются в порядке следования в тексте «звездочками» (астерисками), непосредственно после поясняемого слова, выражения или абзаца, без пробела, как правило, перед знаком препинания. Если количество звездочек более пяти, примечание оформляется следующим образом: 6*, 7* и т. д. Текст примечаний дается в конце статьи единым блоком, сразу после основного текста. 
2.6.Список используемой литературы приводится в конце статьи, после авторских примечаний, организованный в алфавитном порядке (сначала кириллица, затем латиница, затем иные шрифтовые системы по группам). Каждый источник нумеруется в порядке следования. Обязательно указывается объем документа (если ссылка на весь документ), сведения о местоположении объекта ссылки в документе (если ссылка на часть документа), обозначение или порядковый номер тома или выпуска (для ссылок на публикации в многочастных или сериальных документах). Оформление библиографических описаний — согласно ГОСТ Р 7.0.5-2008 (http://protect.gost.ru/document.aspx?control=7&id=173511). 
Образец 
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Указание на затекстовые ссылки в списке используемой литературы делаются непосредственно в тексте статьи, в квадратных скобках. Указывается порядковый номер ссылки, в случае необходимости — том, часть, выпуск и т. п. 
Образец 
На участке морского побережья в окрестностях Ольгино В. П. Савич [11] обнаружил Micarea erratica (Körb.) Hertel, Rambold et Pietschm. (указана какLecidea expansa Nyl.).). В 1990 г. в этом же районе собирала лишайники Н. В. Малышева, опубликовавшая список из 63 видов [9; 10. С. 12–14]. 
3. Форма представления авторских материалов 
3.1. Текст статьи в электронном виде, высланный по электронной почте  в отдельном файле в формате RTF. Название файла — фамилия автора + «Ст». Например: «Иванов Ст.rtf». В случае если статья написана в соавторстве, файл называется фамилией только того автора, который указан первым в порядке перечисления. 
3.2. Файлы иллюстраций и диаграмм в электронном виде, высланные  по электронной почте  в отдельном файле в формате RTF. В одном файле — одна иллюстрация или диаграмма в формате JPG, TIF (для полутоновых изображений) или AI, FH*, CDR, EPS (для векторных изображений). Название файла — фамилия автора + «Рис N», строго в порядке следования в статье. Например: «Иванов Рис 1.jpg», «Иванов Рис 2.eps», 
«Иванов Рис 3.ai». 
3.3. Сведения об авторе, приводимые в теле письма:. 
3.3.1. Полные фамилия, имя и отчество автора (соавторов). 
3.3.2. Уровень научной подготовки автора: соискатель, аспирант, докторант, научное звание, степень, общее количество публикаций, работа по грантам (очень кратко). Основное место работы. Круг научных интересов.
3.3.3. Контактные реквизиты (обязательно): - телефон с указанием кода города, адрес электронной почты. 
3.3.4. Сведения об авторе в электронном виде в отдельном файле. Название файла — фамилия автора + «Свед». Например: «Иванов Свед.rtf». 
